

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6
Fuera Semestre	12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO V

NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12

Teléfono 273

NUM. 1.130

El fariseísmo democrático

Que el Directorio procure traer a las próximas Cortes 300 diputados de mayoría, entre los 412 de que se compone la Cámara. Que los traiga a toda costa. Si no los trae, el viejo régimen político volverá a imperar indefectiblemente. Y todo lo que se ha hecho será nulo. Cuando se pide que se conserve el sufragio actual, lo que se desea—salvo alguna noble excepción—es que pueda hacerse posible el retorno de un régimen que parecía abatido. Y antes que eso, todo.

(“Azorín”, —“La Prensa”, de Buenos Aires).

En tiempos apasionados como los actuales es difícil que nadie haga justicia a nadie. Se está liquidando todo un período político en ruina, que comprende más intereses que ideales, y los hombres que lo presidieron defienden con uñas y dientes la posibilidad de su restauración. El viejo precepto latino «Appetitum rationi parcat» se ha desacreditado como norma de conducta. El grito de combate en esta nueva y edificante cruzada es el del personaje de Rahelais, ¡viva la tripa! Porque, en el fondo, no se trata más que de problemas que ha planteado el egoísmo de los viejos partidos. La Patria, la libertad, el sufragio universal y todos los sonoros vocablos que airean los aspirantes a la santidad no son sino señuelos brillantes con que se pretende engañar la credulidad de la opinión. Esa táctica es humana. El que tiene una posición en la vida pública no se resigna a perderla, porque detrás de esa posición, están apostadas y ansiosas no pocas ambiciones que trunco el golpe de Estado de Septiembre de 1923. Quien conozca la burda trama de nuestra vieja política no ignora la vehemencia mal reprimida de aquellos apetitos y aquellas ambiciones, que ahora se emboscan a espaldas de los principios. Pero lo más conmovedor es que en esta lucha por la reposición de un régimen que ha degradado al país, según la enérgica expresión de Costa, no todos los que combaten proceden interesadamente. Entre los que van al asalto de la fortaleza dictatorial hay muchos hombres de buena fe, escritores en su mayor parte, que consideran con razón humillante la confiscación de las libertades democráticas, y temen, ya con menos fundamento, un retroceso hacia el absolutismo. Desechen esos hombres sus aprensiones. Lo pasado, en política, no vuelve, aunque se quiera revestirlo de las apariencias de lo patriarcal. Cuando la conciencia colectiva adquiere cierto hábito de libertad, es imposible que transija con su amputación. Más o menos tarde los reivindicará, afrontando los riesgos que comparte la aventura.

Entre el pueblo y el Poder público no haya intermediarios de dudosa moral. ¿Qué tienen esos propósitos de repressibles o de vitandos? Pero el presidente del Directorio, que ya no está por lo visto en edad de coquetear con las mujeres, se divierte coqueteando con el calendario, como si los omnímodos fueros de la dictadura se extendiesen al dominio de un elemento tan incoscible como es el tiempo. Excesivamente ingenuo, a pesar de su experiencia, el marqués de Estella no sabe que en política las precisiones y las fechas son peligrosas. Ya lo estamos viendo. En cuanto el presidente del Directorio ha asegurado por un año más la vida de la dictadura, los viejos partidos han puesto el grito en el cielo. ¿Cómo que un año más? ¿Es posible que se nos condene a doce meses más de proscripción del Poder? ¿Qué van a decir nuestros amigos y aliados de los pueblos? ¿Cómo van a seguir creyendo en nosotros? La reflexión que se hacen los prohombres de los viejos partidos es esta: «El Directorio no ha desmontado todavía totalmente nuestros artificios electorales, no por falta de voluntad, sino porque nuestros amigos se han defendido hábilmente. Sobre lo destruido se puede aún edificar algo que recuerde lo pasado. Pero si la dictadura subsiste un año más, los distritos se transformarán en escombreras. Hagamos, pues, un esfuerzo por derribarla, aprovechando sus presentes incertidumbres. Agitemos al país como se pueda para que crean en el extranjero que existe en España una democracia aherrojada, impaciente por exteriorizar su robusta y avasalladora vitalidad. Primeramente hay que asustar al Rey, haciéndole creer que la única garantía del Trono somos nosotros, y que si el Ejército sigue usurpado las funciones del Poder ejecutivo, el país se precipitará dentro de poco en el abismo... Lo demás lo haremos desde algunos periódicos que nos son fieles en estos momentos.»

¿No es ese el problema? No nos cansaremos de repetir que no todo nos parece reusable y fracasado en los partidos que han gobernado desde la Restauración acá. Nosotros y España entera tiene fe en algunos de sus hombres más notorios, y no precisamente en los más intrigantes y bulliciosos, sino en los retraídos, que callan por dignidad, para que nadie confunda su descontento con la impaciencia. ¿Quién duda de que España ha menester del talento, de la experiencia y de la probidad de esos hombres? Los que se están poniendo en ridículo con sus estériles agitaciones son los vocingleros, que cuando gobernaron en medio de la indiferencia general, anunciaban todos los días la representación de «Lehengrin», para darnos luego «El pobre Valbuena». Esos estadistas cuicos y precavidos que tenían el cuerpo en el banco azul y el pensamiento repartido en siete negocios diferentes, no pueden acercarse ya a la Cámara regia, aunque el dolor del ostracismo les haya dignificado el semblante con un ligero tinte de melancolía. Yo me asocio, pues, a la opinión de «Azorín»: Antes que volver a eso, todo. —Manuel Bueno.

De cuando acá para dar fe de liberalismo es indispensable reconciliarse con hombres y costumbres que han depauperado espiritualmente a la nación? Hace algún tiempo, escribímos un libro, engendrado antes de que se presentara siquiera el advenimiento de la dictadura, para poner de cuerpo presente a la vieja España parlamentaria.

Entonces nadie nos reprochó, y hasta hubo un gran crítico literario, que es para nosotros la más alta autoridad en la materia, que no vaciló en reconocer que siendo severos en la pintura del ambiente político, habíamos cuidado de no caer en el ensañamiento.

¿A quién le puede alarmar, pues, que perseveremos en nuestro criterio? ¿Qué ha ocurrido de entonces acá que pudiera influir para moderarlo? La dictadura no ha tenido gran fortuna en la dirección de los negocios públicos. Su mismo presidente lo declaraba no ha mucho con honrada espontaneidad. En África, por causas todavía mal conocidas, el heroísmo de nuestras armas ha sido inferior a la suerte de nuestros enemigos. Nuestro Ejército, modelo de abnegación y de disciplina, se ha desangrado en la terrible empresa de enmendar errores de otros tiempos, otros Gobiernos y otros criterios militares, que, si por el momento parecieron ciertos, llevaban consigo el germen del fracaso. En España se está haciendo un llamamiento a las clases sociales que se consideran con aptitudes para gobernar. Se ha limpiado la vida rural de la maleza caciquil, y se procura que

entre el pueblo y el Poder público no haya intermediarios de dudosa moral. ¿Qué tienen esos propósitos de repressibles o de vitandos? Pero el presidente del Directorio, que ya no está por lo visto en edad de coquetear con las mujeres, se divierte coqueteando con el calendario, como si los omnímodos fueros de la dictadura se extendiesen al dominio de un elemento tan incoscible como es el tiempo. Excesivamente ingenuo, a pesar de su experiencia, el marqués de Estella no sabe que en política las precisiones y las fechas son peligrosas. Ya lo estamos viendo. En cuanto el presidente del Directorio ha asegurado por un año más la vida de la dictadura, los viejos partidos han puesto el grito en el cielo. ¿Cómo que un año más? ¿Es posible que se nos condene a doce meses más de proscripción del Poder? ¿Qué van a decir nuestros amigos y aliados de los pueblos? ¿Cómo van a seguir creyendo en nosotros? La reflexión que se hacen los prohombres de los viejos partidos es esta: «El Directorio no ha desmontado todavía totalmente nuestros artificios electorales, no por falta de voluntad, sino porque nuestros amigos se han defendido hábilmente. Sobre lo destruido se puede aún edificar algo que recuerde lo pasado. Pero si la dictadura subsiste un año más, los distritos se transformarán en escombreras. Hagamos, pues, un esfuerzo por derribarla, aprovechando sus presentes incertidumbres. Agitemos al país como se pueda para que crean en el extranjero que existe en España una democracia aherrojada, impaciente por exteriorizar su robusta y avasalladora vitalidad. Primeramente hay que asustar al Rey, haciéndole creer que la única garantía del Trono somos nosotros, y que si el Ejército sigue usurpado las funciones del Poder ejecutivo, el país se precipitará dentro de poco en el abismo... Lo demás lo haremos desde algunos periódicos que nos son fieles en estos momentos.»

¿No es ese el problema? No nos cansaremos de repetir que no todo nos parece reusable y fracasado en los partidos que han gobernado desde la Restauración acá. Nosotros y España entera tiene fe en algunos de sus hombres más notorios, y no precisamente en los más intrigantes y bulliciosos, sino en los retraídos, que callan por dignidad, para que nadie confunda su descontento con la impaciencia. ¿Quién duda de que España ha menester del talento, de la experiencia y de la probidad de esos hombres? Los que se están poniendo en ridículo con sus estériles agitaciones son los vocingleros, que cuando gobernaron en medio de la indiferencia general, anunciaban todos los días la representación de «Lehengrin», para darnos luego «El pobre Valbuena». Esos estadistas cuicos y precavidos que tenían el cuerpo en el banco azul y el pensamiento repartido en siete negocios diferentes, no pueden acercarse ya a la Cámara regia, aunque el dolor del ostracismo les haya dignificado el semblante con un ligero tinte de melancolía. Yo me asocio, pues, a la opinión de «Azorín»: Antes que volver a eso, todo. —Manuel Bueno.

Paris, Febrero, 1925.

De «A B C.»

entre el pueblo y el Poder público no haya intermediarios de dudosa moral. ¿Qué tienen esos propósitos de repressibles o de vitandos? Pero el presidente del Directorio, que ya no está por lo visto en edad de coquetear con las mujeres, se divierte coqueteando con el calendario, como si los omnímodos fueros de la dictadura se extendiesen al dominio de un elemento tan incoscible como es el tiempo. Excesivamente ingenuo, a pesar de su experiencia, el marqués de Estella no sabe que en política las precisiones y las fechas son peligrosas. Ya lo estamos viendo. En cuanto el presidente del Directorio ha asegurado por un año más la vida de la dictadura, los viejos partidos han puesto el grito en el cielo. ¿Cómo que un año más? ¿Es posible que se nos condene a doce meses más de proscripción del Poder? ¿Qué van a decir nuestros amigos y aliados de los pueblos? ¿Cómo van a seguir creyendo en nosotros? La reflexión que se hacen los prohombres de los viejos partidos es esta: «El Directorio no ha desmontado todavía totalmente nuestros artificios electorales, no por falta de voluntad, sino porque nuestros amigos se han defendido hábilmente. Sobre lo destruido se puede aún edificar algo que recuerde lo pasado. Pero si la dictadura subsiste un año más, los distritos se transformarán en escombreras. Hagamos, pues, un esfuerzo por derribarla, aprovechando sus presentes incertidumbres. Agitemos al país como se pueda para que crean en el extranjero que existe en España una democracia aherrojada, impaciente por exteriorizar su robusta y avasalladora vitalidad. Primeramente hay que asustar al Rey, haciéndole creer que la única garantía del Trono somos nosotros, y que si el Ejército sigue usurpado las funciones del Poder ejecutivo, el país se precipitará dentro de poco en el abismo... Lo demás lo haremos desde algunos periódicos que nos son fieles en estos momentos.»

¿No es ese el problema? No nos cansaremos de repetir que no todo nos parece reusable y fracasado en los partidos que han gobernado desde la Restauración acá. Nosotros y España entera tiene fe en algunos de sus hombres más notorios, y no precisamente en los más intrigantes y bulliciosos, sino en los retraídos, que callan por dignidad, para que nadie confunda su descontento con la impaciencia. ¿Quién duda de que España ha menester del talento, de la experiencia y de la probidad de esos hombres? Los que se están poniendo en ridículo con sus estériles agitaciones son los vocingleros, que cuando gobernaron en medio de la indiferencia general, anunciaban todos los días la representación de «Lehengrin», para darnos luego «El pobre Valbuena». Esos estadistas cuicos y precavidos que tenían el cuerpo en el banco azul y el pensamiento repartido en siete negocios diferentes, no pueden acercarse ya a la Cámara regia, aunque el dolor del ostracismo les haya dignificado el semblante con un ligero tinte de melancolía. Yo me asocio, pues, a la opinión de «Azorín»: Antes que volver a eso, todo. —Manuel Bueno.

¿Y se pretende en serio que nos asociemos a esa mixtificación? Que se nos demuestre la existencia de algo sólido, partido o agrupación, con un programa que integre en cuenta todas las tendencias y todos los intereses sociales, con un ideal de Patria que se sobreponga a todos los particularismos, y nos apresuraremos a pedir al Rey la derogación del presente régimen político, con el cual no hemos capitulado nunca, aunque la suscripción ajena haya supuesto lo contrario.

¿De cuando acá para dar fe de liberalismo es indispensable reconciliarse con hombres y costumbres que han depauperado espiritualmente a la nación? Hace algún tiempo, escribímos un libro, engendrado antes de que se presentara siquiera el advenimiento de la dictadura, para poner de cuerpo presente a la vieja España parlamentaria.

Entonces nadie nos reprochó, y hasta hubo un gran crítico literario, que es para nosotros la más alta autoridad en la materia, que no vaciló en reconocer que siendo severos en la pintura del ambiente político, habíamos cuidado de no caer en el ensañamiento.

¿A quién le puede alarmar, pues, que perseveremos en nuestro criterio? ¿Qué ha ocurrido de entonces acá que pudiera influir para moderarlo? La dictadura no ha tenido gran fortuna en la dirección de los negocios públicos. Su mismo presidente lo declaraba no ha mucho con honrada espontaneidad. En África, por causas todavía mal conocidas, el heroísmo de nuestras armas ha sido inferior a la suerte de nuestros enemigos. Nuestro Ejército, modelo de abnegación y de disciplina, se ha desangrado en la terrible empresa de enmendar errores de otros tiempos, otros Gobiernos y otros criterios militares, que, si por el momento parecieron ciertos, llevaban consigo el germen del fracaso. En España se está haciendo un llamamiento a las clases sociales que se consideran con aptitudes para gobernar. Se ha limpiado la vida rural de la maleza caciquil, y se procura que

entre el pueblo y el Poder público no haya intermediarios de dudosa moral. ¿Qué tienen esos propósitos de repressibles o de vitandos? Pero el presidente del Directorio, que ya no está por lo visto en edad de coquetear con las mujeres, se divierte coqueteando con el calendario, como si los omnímodos fueros de la dictadura se extendiesen al dominio de un elemento tan incoscible como es el tiempo. Excesivamente ingenuo, a pesar de su experiencia, el marqués de Estella no sabe que en política las precisiones y las fechas son peligrosas. Ya lo estamos viendo. En cuanto el presidente del Directorio ha asegurado por un año más la vida de la dictadura, los viejos partidos han puesto el grito en el cielo. ¿Cómo que un año más? ¿Es posible que se nos condene a doce meses más de proscripción del Poder? ¿Qué van a decir nuestros amigos y aliados de los pueblos? ¿Cómo van a seguir creyendo en nosotros? La reflexión que se hacen los prohombres de los viejos partidos es esta: «El Directorio no ha desmontado todavía totalmente nuestros artificios electorales, no por falta de voluntad, sino porque nuestros amigos se han defendido hábilmente. Sobre lo destruido se puede aún edificar algo que recuerde lo pasado. Pero si la dictadura subsiste un año más, los distritos se transformarán en escombreras. Hagamos, pues, un esfuerzo por derribarla, aprovechando sus presentes incertidumbres. Agitemos al país como se pueda para que crean en el extranjero que existe en España una democracia aherrojada, impaciente por exteriorizar su robusta y avasalladora vitalidad. Primeramente hay que asustar al Rey, haciéndole creer que la única garantía del Trono somos nosotros, y que si el Ejército sigue usurpado las funciones del Poder ejecutivo, el país se precipitará dentro de poco en el abismo... Lo demás lo haremos desde algunos periódicos que nos son fieles en estos momentos.»

¿No es ese el problema? No nos cansaremos de repetir que no todo nos parece reusable y fracasado en los partidos que han gobernado desde la Restauración acá. Nosotros y España entera tiene fe en algunos de sus hombres más notorios, y no precisamente en los más intrigantes y bulliciosos, sino en los retraídos, que callan por dignidad, para que nadie confunda su descontento con la impaciencia. ¿Quién duda de que España ha menester del talento, de la experiencia y de la probidad de esos hombres? Los que se están poniendo en ridículo con sus estériles agitaciones son los vocingleros, que cuando gobernaron en medio de la indiferencia general, anunciaban todos los días la representación de «Lehengrin», para darnos luego «El pobre Valbuena». Esos estadistas cuicos y precavidos que tenían el cuerpo en el banco azul y el pensamiento repartido en siete negocios diferentes, no pueden acercarse ya a la Cámara regia, aunque el dolor del ostracismo les haya dignificado el semblante con un ligero tinte de melancolía. Yo me asocio, pues, a la opinión de «Azorín»: Antes que volver a eso, todo. —Manuel Bueno.

entre el pueblo y el Poder público no haya intermediarios de dudosa moral. ¿Qué tienen esos propósitos de repressibles o de vitandos? Pero el presidente del Directorio, que ya no está por lo visto en edad de coquetear con las mujeres, se divierte coqueteando con el calendario, como si los omnímodos fueros de la dictadura se extendiesen al dominio de un elemento tan incoscible como es el tiempo. Excesivamente ingenuo, a pesar de su experiencia, el marqués de Estella no sabe que en política las precisiones y las fechas son peligrosas. Ya lo estamos viendo. En cuanto el presidente del Directorio ha asegurado por un año más la vida de la dictadura, los viejos partidos han puesto el grito en el cielo. ¿Cómo que un año más? ¿Es posible que se nos condene a doce meses más de proscripción del Poder? ¿Qué van a decir nuestros amigos y aliados de los pueblos? ¿Cómo van a seguir creyendo en nosotros? La reflexión que se hacen los prohombres de los viejos partidos es esta: «El Directorio no ha desmontado todavía totalmente nuestros artificios electorales, no por falta de voluntad, sino porque nuestros amigos se han defendido hábilmente. Sobre lo destruido se puede aún edificar algo que recuerde lo pasado. Pero si la dictadura subsiste un año más, los distritos se transformarán en escombreras. Hagamos, pues, un esfuerzo por derribarla, aprovechando sus presentes incertidumbres. Agitemos al país como se pueda para que crean en el extranjero que existe en España una democracia aherrojada, impaciente por exteriorizar su robusta y avasalladora vitalidad. Primeramente hay que asustar al Rey, haciéndole creer que la única garantía del Trono somos nosotros, y que si el Ejército sigue usurpado las funciones del Poder ejecutivo, el país se precipitará dentro de poco en el abismo... Lo demás lo haremos desde algunos periódicos que nos son fieles en estos momentos.»

¿No es ese el problema? No nos cansaremos de repetir que no todo nos parece reusable y fracasado en los partidos que han gobernado desde la Restauración acá. Nosotros y España entera tiene fe en algunos de sus hombres más notorios, y no precisamente en los más intrigantes y bulliciosos, sino en los retraídos, que callan por dignidad, para que nadie confunda su descontento con la impaciencia. ¿Quién duda de que España ha menester del talento, de la experiencia y de la probidad de esos hombres? Los que se están poniendo en ridículo con sus estériles agitaciones son los vocingleros, que cuando gobernaron en medio de la indiferencia general, anunciaban todos los días la representación de «Lehengrin», para darnos luego «El pobre Valbuena». Esos estadistas cuicos y precavidos que tenían el cuerpo en el banco azul y el pensamiento repartido en siete negocios diferentes, no pueden acercarse ya a la Cámara regia, aunque el dolor del ostracismo les haya dignificado el semblante con un ligero tinte de melancolía. Yo me asocio, pues, a la opinión de «Azorín»: Antes que volver a eso, todo. —Manuel Bueno.

ECOS...

La lucha por el ideal. Ideal es una imagen primordial y elevada; es algo que se encumbra sobre el mundo inmediato de los sentidos, es una perfección de la que procede lo real que nos circunda, a la que se acerca algún tanto en sus puntos culminantes y a la que tiende con todos sus esfuerzos. Es una luz, superior a todo lo terreno, que comunica aun a los pequeños cuidados de la vida terrenal, un brillo más elevado y los consagra y santifica.

La realidad de la vida que palpamos es muy prosaica, muy trivial, muy insuficiente, muy imperfecta. Por eso todo hombre pensador y todo corazón generoso se siente impulsado hacia los ideales.

Gran parte del mundo entiende por ideales el goce ilimitado de todo placer: es decir, la doctrina de que tan sólo la divinidad por nosotros conocida puede ser la única fuente de ideales, y que esa divinidad no es otra cosa que el mundo mismo.

Si el hombre no tiene ningún Dios sobre sí, entonces él mismo se es Dios; entonces queda abierta anchísima puerta a todo linaje de inmoralidad; entonces está justificado el egoísmo más grosero; entonces lo mismo da el error que la verdad, el vicio que la virtud; todo eso, que se llama cultura, no es más que un ligero barniz de las inmundicias asquerosas. —X.

□ □

¿Cuál es el ave que pesa más? El mochuelo, porque nadie quiere cargar con él.

□ □

¿Cuál es el colmo de un pajatero? Tener una mujer que hable más que una cotorra, vivir en la calle del Aguila y tener un hijo que se llame Canario.

□ □

Campanas gordas Las campanas chinas suelen ser

de gran tamaño. Nankin era famoso en la antigüedad por sus enormes campanas. En Pekin hay, o había, siete, fundidas durante el reinado de Zoulo, cada una de las cuales pesaba ciento veinte mil libras, pero, a pesar de su tamaño, las campanas chinas suelen poco por tener el badajo de madera.

La campana que regaló a la Catedral de Moscú el zar Godunof, pesaba 288.000 libras; y otra, regalada por la emperatriz Ana, pesaba 432.000 libras.

En diversos puntos de Inglaterra hay varias campanas cuyo peso excede de doce toneladas.

Según Hazlitt, las campanas grandes que se usan en las iglesias las inventó Pablo, obispo de Nolia, en Campania, y de ahí procede su nombre.

El festival de la Prensa

Con gran satisfacción podemos dar hoy la grata nueva de que es un hecho el que tome parte en nuestro gran festival un distinguido y simpático joven que posee una potente y bien timbrada voz de barítono y que no ha tenido más remedio que dejar a un lado sus naturales escrúpulos ante los reiterados ruegos de la Comisión organizadora.

Por si algo faltaba, acompañará al piano a nuestro distinguido y modesto amigo la aplaudida y ya notable profesora señorita Pilarín Oliván, la cual une a sus grandes facultades de artista, un derroche de encantos y simpatías.

Alternando con la proyección de la preciosa e interesante película, el celebrado sexteto «Odeón», del que forma parte el notable violinista oscense Luis Roig, ejecutará un escogido y selecto programa.

Paulino Usón Sesé
ABOGADO
Calle Alto, 22. 2º Huesca.

Sinceridad y justicia

En días sucesivos iremos hablando de la labor complementaria que exige la reciente Asamblea celebrada en Madrid, pues no podemos ni debemos dormirnos sobre los laureles, ya que esto sería pasarnos al enemigo.

Y como para ello se requiere conocer, con la mayor exactitud posible, las existencias de granos con que los agricultores cuentan, así como las que tengan en grano o harina los fabricantes, esperamos que en un plazo que no exceda del día 8 del próximo Marzo nos envíen nota detallada de ellas.

Sinceridad y justicia ha pedido la representación de nuestra Asociación al Gobierno y obligados venimos a pagar en la misma moneda, es decir a ser justos y sinceros.

Procuraremos facilitar a nuestros abonados el cumplimiento del servicio.

DEPORTES

El próximo domingo se celebrará en el campo del España el partido de desempate Sporting de Zaragoza y el C. D. Caspe.

Según noticias son varias las veces que han empatado estos dos equipos, lo que indica su igualdad de fuerzas y que hemos de presenciar un interesante encuentro.

Mañana daremos amplios detalles sobre la marcha del campeonato de los equipos de esta categoría y sobre el encuentro del domingo.

Las eliminatorias del campeonato de España

Mañana corresponde jugarse los siguientes partidos en las eliminatorias del campeonato de España:

En Barcelona: Valencia, campeón de Levante, contra Barcelona, campeón de Cataluña.

En Valladolid: C. D. Español de Valladolid, campeón de Castilla-León, contra Celta de Vigo, campeón de Galicia.

Estaban señalados para la misma fecha los primeros partidos eliminatorios entre Murcia y Sevilla, y R. Stadium de Oviedo, campeón de Asturias, contra campeón de Guipúzcoa, pero por no participar en el campeonato el campeón de la región murciana, y por estar pendiente el match Osasuna R. S. San Sebastián, no se llevarán a cabo, aplazándose el segundo para una fecha posterior.

Match de boxeo

En París el español Ferrand ha vencido por puntos en ocho rounds, al francés Treves.

El combate fué muy lucido, admirándose la correcta forma y agilidad del español que supo esquivar con gran habilidad los golpes del adversario.

DÁNROL.

VIRUTAS

La mujer fragatina

(A don José Salarrullana de Dios, amante de esa ciudad misteriosa y típica).

Jamás supo de amor y te enamora, es sincera cristiana y no es esceta, nunca supo reír y halagadora te ofrece su alma pura de poeta.

Su mantón, sus zapatos, sus pendientes florecen en mujer tan hacendosa, y sus ojos morunos, relucientes, alumbran cual un sol hecho de rosa.

Jamás ella lloró siendo mujer y sintió como tal en sus amores, pero nunca en la vida osó temer.

Bres poeta y luz, mujer valiente del heroico Aragón, que rudamente, aun guarda en su vergel preciadas flores (1).

MIGUEL SERRATE Y AZNAR.

(1) Publicado ha cinco años en el «Boletín del Instituto de Lérida».

CANCIONERA

Poema dramático en tres actos, que en breve se representará en el Odeón por la Compañía Morano, se halla de venta en la Editorial V. CAMPO Coso Bajo, 9 y 11.—HUESCA

Suscríbase a «La Tierra.»

Almacenes de San Pedro

S. A. SEMANA DE SORPRESA

Durante la semana comprendida del 2 al 7 de Marzo, todo el que con su visita honre esta Casa recibirá cada día la más GRANDE SORPRESA al conocer lo que para los citadas días preparan estos Almacenes de San Pedro, S. A., Huesca

Huesca

Diputación de Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El domingo marchará a Marruecos Primo de Rivera

Se ha celebrado en Palacio Consejo del Directorio presidido por el Rey

La campaña del gobernador de Madrid para resolver el problema de las subsistencias.—La madre de Aracil y la esposa de Debesa, condenados a muerte, han solicitado su indulto.—Se cree que estos reos serán ejecutados esta madrugada.—Las divergencias en el seno del partido conservador y una carta del señor Sánchez Guerra.—Otras noticias.

En Guerra

MADRID, 27.—Esta mañana han estado en Guerra, despachando con el presidente, los subsecretarios de Gracia y Justicia, Instrucción pública y Trabajo.

Después ha recibido el general Primo de Rivera numerosas visitas.

Una posesión

Mañana se reunirá el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para dar posesión al nuevo primer teniente fiscal, general Peña.

Consejo en Palacio

Como se había anunciado, esta mañana, a las diez y media, se ha celebrado en Palacio un Consejo del Directorio presidido por el Rey. Ha durado la reunión hasta las dos menos cuarto de la tarde.

A la salida, el general Primo de Rivera ha dicho que el Consejo, como todos los que se celebran bajo la presidencia del Monarca, ha sido muy interesante.

Hemos dado cuenta a Don Alfonso del proyecto de presupuestos y de las variaciones que introduce el Directorio en el sentido de restringir los gastos y robustecer los ingresos.

También le hemos expuesto la actual situación de Marruecos, que no puede ser más tranquilizadora.

—Yo, ha continuado diciendo el marqués de Estella, me he despedido del Monarca, aun cuando volveré a Palacio para despachar, pues hasta el domingo por la tarde no marcharé a Marruecos.

El gobernador y las subsistencias

El nuevo gobernador de Madrid señor Semprún ha recibido en su despacho oficial a los periodistas, a los cuales les ha manifestado que había comenzado a estudiar con todo interés la solución del problema de las subsistencias.

Ha dicho que había citado a una reunión, que se celebrará en su despacho, a todos los inspectores de Abastos de Madrid, para informarse con minuciosidad del problema.

El señor Semprún, que ve la imposibilidad, por ahora, de bajar los precios de las subsistencias, quiere, por lo menos, dar al público la sensación de que hay regularidad en el peso y buena calidad de los artículos.

En este asunto de las subsistencias obrará con mano dura, imponiendo crecidas multas si a ello hubiera lugar.

Ha terminado diciendo que ayer se impusieron varias multas a otros tantos comerciantes e industriales que vulneraban la ley.

Pidiendo el indulto de los condenados a muerte

La madre de José Aracil y la esposa e hija de Debesa, condenados a muerte por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, como autores del atraco a la Caja de Ahorros de Tarrasa han estado en la Presidencia para solicitar el indulto de sus familiares.

Han sido recibidas por el secretario general del Directorio general Nouvilas, el cual ha prometido trasladar al presidente la súplica.

También han estado en Palacio estas desgraciadas mujeres.

En la mayordomía se les ha prometido solemnemente hacer llegar al Rey la petición de indulto.

El Directorio está recibiendo infinidad de cartas y telegramas de Barcelona y de Tarrasa, en súplica de que se indulte a los condenados a muerte.

Se cree que esta madrugada próxima serán ejecutados.

Nombramiento de gobernador de Baleares

El Rey ha firmado hoy un decreto nombrando gobernador civil de Baleares a don José Pérez García, actual delegado gubernativo de Calatayud.

Las divergencias en el seno del partido conservador

El conde de Bugallal ha recibido hoy a los periodistas, que le han preguntado acerca de su actitud, recientemente adoptada, separándose del partido conservador que acaudilla el señor Sánchez Guerra.

El conde de Bugallal se ha negado a hacer manifestación alguna, diciendo únicamente que no debía darse importancia a lo ocurrido, como él tampoco se la daba.

A pesar de las palabras del conde de Bugallal, la tertulia política de su casa ha estado hoy más concurrida que de costumbre.

Los exministros conservadores gallegos, íntimos del señor Bugallal, han respetado la actitud de su jefe y también se han negado a hacer manifestación alguna.

El señor Ordóñez habló con los reporteros pero les negó autorización para que hicieran públicas sus palabras.

«La Época» de hoy publica una carta del jefe de los conservadores, señor Sánchez Guerra, dirigida al marqués de Valdeiglesias, director del citado periódico.

El señor Sánchez Guerra dice que ha visto en «A B C» un suelto titulado «La crisis interna del partido conservador». En él se afirma que su actitud no ha sido compartida por varios exministros, y como no gusto de disfraces, dice, no he de decir que desconozco esas discrepancias de mis amigos. Adopté desde el día 13 de Septiembre de 1925 y afirmé después mi actitud de alejamiento impuesta por patriotismo y ni los acontecimientos ocurridos ni el desdén de la vida nacional desde aquella fecha hasta hoy, han hecho alterar mi manera de pensar y de proceder.

El mismo suelto de «A B C» dice que el señor Sánchez Guerra dejó en libertad a sus amigos. Ciertísimo. Pero como justa correspondencia a esa libertad en que dejé a mis amigos yo declaro que mantengo, reitero, afirmo y acentúo mi actitud adoptada el 13 de Septiembre.

No creo necesario encarecer con palabras los respetos que me merecen las opiniones ajenas, mucho más la de mi buen amigo el ilustre conde de Bugallal, quien, mejor que otros, recordará mi actitud de ferviente parlamentario cuando la crisis del último Gobierno conservador que yo presidí que surgió en el Parlamento.

No recojo otros párrafos del suelto de «A B C», porque creo que en los dispendios no hay agravio, mucho menos en per-

sonas que debemos estar unidas y que deben ahorrar y evitar discusiones que no habrían de llegar a disputas, subsistiendo la amistad y el afecto, ya que estas polémicas servirían únicamente para regocijación del «corro» y con perjuicios, quizás graves, para la Patria.

Una comida en Guerra

Esta noche han comido en el ministerio de la Guerra, invitados por el presidente del Directorio, los señores Gómez Jordana, Orgat y Sánchez Ocaña.

Muere de una pedrada

Cuando regresaba a su domicilio Ambrosio Prado Díaz y su novia Victoria Hernández, al pasar por la calle de Molineros unos sujetos estaban riñendo, saliendo del grupo una piedra tirada por uno de los contendientes que fué a parar a la cabeza de Ambrosio.

Al llegar a su casa con fuertes dolores, fué atendido y se acostó, pero al poco rato se puso tan mal que falleció momentos después.

El Juzgado ha ordenado la detención de la novia, que ha declarado lo mismo que dijo Ambrosio al llegar a su domicilio y que es lo más arriba indicado.

La policía hace gestiones para la detención de los individuos que formaba el grupo que estaba riñendo.

El monumento a Angel Guimerá

Para rendir tributo de admiración a la memoria del escritor don Angel Guimerá y recaudar fondos con destino a su monumento en Barcelona, el «Casal Catalá» ha organizado para primeros del próximo mes de Marzo una velada teatral que se celebrará en el teatro Español, y en la que la compañía de Margarita Xirgu pondrá en escena una de las más notables obras de Guimerá.

Se cuenta también con el concurso de Eduardo Marquina y otras personalidades de gran relieve en el mundo del arte.

Los señores Díaz de Mendoza Guerrero, conocedores de este proyecto y deseosos de contribuir a su éxito como concesionario del teatro Español, han expresado espontáneamente deseos de tomar parte en el acto.

El programa no está formado aún, pero se sabe que la señora Guerrero se propone recitar en catalán una de las mejores poesías de Angel Guimerá.

En breve se hará público el programa definitivo.

Nueva Academia de Corte

Y confección para señoras y señoritas SISTEMA MARTI, dirigida por la profesora D.^a María Aranda.

Plaza de los Fueros de Aragón, 8, 1.

Horas de Academia: de tres a siete tarde.

HUESCA

JUANA OLIVAN MODISTA

Comunica a su distinguida clientela el traslado de su taller a la calle de Berenguer, número 10, tercero (antiguas Herrerías)

simas penas que se hable de las bajas sufridas por los reñidos en los combates de la zona occidental ni de los destrozos que causa la aviación, sobre todo, cuando se intente celebrar el zoco el Jemis de Anyera, el más importante de toda la comarca occidental.

Reemplazo por heridos

Se declara de reemplazo por herido al capitán de Ingenieros don Fernando Sánchez de Toca y Muñoz, duque de Vista Alegre, con destino en la Comandancia de Larache, y al teniente del mismo Cuerpo don Vicente Martorell Oizet.

LA "TIERRA," en los pueblos

Una conferencia

ZARAGOZA.—En la Facultad de Medicina ha dado esta mañana una conferencia el doctor Martínez Vargas. La numerosa concurrencia aplaudió repetidas veces.

Esta tarde ha salido en regreso para la ciudad condal.

Para dar las gracias

Por la mañana estuvo en el despacho de la Alcaldía el señor Galán, en representación del Ateneo, acompañado de los hijos del ilustre escritor Alberto Casañal.

Objeto de la visita era dar al alcalde las gracias por todo el Ayuntamiento por el acuerdo de contribuir con 2.500 pesetas a la suscripción para la Casa del Poeta que será regalada a Casañal.

El señor Galán leyó una carta oficio en verso escrita por Casañal en la cual da las gracias al Ayuntamiento.

Los valencianos

La Comisión del Ayuntamiento de Valencia que vino a Zaragoza con motivo del viaje del Rey estuvo por la mañana en la Alcaldía entrevistándose con el alcalde y hablando de varios asuntos de interés para las dos provincias.

Después la Comisión valenciana firmó en el libro de oro de la ciudad.

Una detención

Por noticias particulares hemos comprobado que estos días la policía practicó una detención de importancia en relación con un actor recientemente celebrado.

Una visita

Esta mañana el jefe del personal de Normales en el ministerio, señor Aguilera, estuvo para visitar las Escuelas Normales de Zaragoza. Fué acompañado por el personal docente.

Una riña

En el pueblo de Torrellas riñeron Juan Torres y su hijo don Francisco García, resultando los dos primeros heridos.

Del Gobierno civil

El ilustrísimo señor gobernador civil de esta provincia, como presidente de la Junta de transportes rodados de tracción mecánica, nos ruega la inserción del siguiente anuncio:

Interesa saber a los concesionarios de servicios de Correos en automóvil y a las empresas y particulares que tuvieran establecido un servicio de viajeros de la publicación del Real decreto de 4 de Julio de 1924, que el día 16 de Marzo próximo venidero expirará el plazo que por las disposiciones 1.^a, 2.^a, 3.^a y 4.^a del Reglamento de 11 de Diciembre publicado en la «Gaceta» de Madrid, núm. 351, de fecha 16 de dicho mes, se le concede para acogerse a los beneficios que establece aquella soberana disposición.

Para ello deberán los peticionarios remitir sus instancias a la Junta arriba expresada, acompañadas de memoria descriptiva del servicio, croquis de la línea indicando el itinerario, estaciones o paradas, horarios, tarifas subdivididas en clases si las hu-

biere, capacidad y número de vehículos que se proponen emplear y finalmente el resguardo o documento que acredite haber consignado en la Caja general de Depósitos una fianza de 20 pesetas por kilómetro de línea, que en ningún caso podrá ser inferior a 250 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

En el Teatro Principal

La audición de ayer

La audición de ayer dejó en extremo satisfecho al auditorio selectísimo que acudió al Teatro Principal, atraído por la justa nominación de Luis Farrús y Bernardino Gálvez, pianista y violoncelista notabilísimos.

La Directiva de la Sociedad Oscense de Cultura puede mostrarse orgullosa del éxito, para el que pusieron a contribución su entusiasmo y su maestría los citados artistas.

En la primera parte nos deleitaron con la sonata de Grieg (obra 36), hermosa, severa, de temas armonizados con la estructura peculiar del célebre autor noruego, con su talento original y sano; rebosando poesía. La interpretación fué de una justeza admirable.

La segunda parte era para lucimiento del pianista Luis Farrús. La elección de las cuatro obras de que constaba, un alarde de resistencia: dos danzas y el «allegro» de concierto, de Granados; el «nocturno» de Scriabine; para la mano izquierda, y el poema «San Francisco caminando sobre las olas», de Liszt. El triunfo de Farrús fué rotundo, y el elogio a la técnica briosa, a la dicción pulcra, de delicados matices, con ausencia de afectación, fué unánime.

Las ovaciones que el auditorio tributó al predilecto discípulo del gran Granados, fueron cordiales, prolongadas, sobre todo al terminar el «nocturno» de Scriabine, dicho con excepcional firmeza y precisión, y el difícil «San Francisco», de Liszt, que remarcó con un brío y un sentimiento exquisitos.

La tercera parte era de lucimiento del violoncelista; y a fé que se nos reveló Bernardino Gálvez como el profesor y solista que ocupa en Barcelona (tierra de artistas de la Música) un lugar eminente. Sin afectación, con dicción pulcra y vigorosa; con técnica de asombrosa ligereza y seguridad en los cambiantes y matices, se adueñó Gálvez del público, que le obligó a repetir el «Bolero», de Rubín. En el «Arioso», de Bach, y en el «Adagio», de Haydn, sobre todo, destacó su excelente escuela. Piezas «de toque», en las que triunfó absolutamente.

Farrús y Gálvez, muy jóvenes hoy, tienen reservada una legítima fama. En las correrías por el extranjero, que van a emprender, seguramente cosecharán los laureos que se merecen y pondrán muy alto el nombre de España.

Dato curioso: No habían interpretado juntos; y el programa de ayer lo han conjuntado en horas. Pero el resultado fué por demás satisfactorio, lo que prueba la valía de los simpáticos artistas.

Nuestra cordial enhorabuena a la Sociedad Oscense de Cultura. Que repita audiciones como la de ayer, y que Huesca le preste el apoyo debido.

Delegación de Hacienda de Huesca

Se hace saber a los señores Joaquín Salcedo, Hijos de Calleja, Faustino Beltrán, Dolores Barraca, Junta administrativa de Jasa, Francisco García, Joaquín Isábal, Desiderio Campos, Mariano Gavín, José Duch, Francisco Abad, Félix Sobr, Pilar Escríbano, que hallándose puestos al pago libramientos correspondientes a dichos señores de no presentarse a realizarlos dentro de diez días serán anulados.

Diputación de Huesca

MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos: El tráfico, tan paralizado desde que se presentó la cuestión de las importaciones, parece volver a tomar algo más de animación, y aunque en corta escala, se van conociendo algunas operaciones en partidas y los precios están algo sostenidos. Oferta hay bastante y la demanda no sale de su estado de quietud.

Sin embargo, se han hecho ventas de distintas procedencias a precios que oscilan entre 52 90 y 53 19 pesetas los 100 kilos, puesto en Valladolid.

Ofertas hay en plaza, a 53 19 pesetas los 100 kilos; en Medina de Rioseco, a 52 32 ídem; en Osorno y Paredes de Nava, a 51 45, y en Palencia, a 52 61.

De Barcelona las noticias son de escasas operaciones y precios débiles.

Centeno: Sigue ofreciéndose con firmeza y tendencia al alza en línea de Palencia a 44 10 pesetas los 100 kilos y a 44 58 y 45 10 ídem en Salamanca.

Cebada: Se ofrece en línea de Palencia de 48 a 48 91 pesetas los 100 kilos.

Avena: Las procedencias del país siguen cotizando a 46 pesetas los 100 kilos.

Algarobas: Las ofertas últimas recibidas de Medina y Nava del Rey cotizan en alza de dos y tres pesetas, a 47 99 y 48 56 pesetas los 100 kilos.

Los demás granos, arroz y aceite, sin variación.

En Sevilla el aceite en baja.

SEVILLA.—La debilidad que viene presentando el tráfico de aceites en plaza, ha dado por resultado un descenso en los precios de esta grasa, la que por ser ofrecida con insistencia y no estar muy animados los compradores a adquirir partidas, viene perdiendo terreno.

Las clases corrientes y flojas sólo se cotizan entre 22 y 22 1/2 pesetas arroba; buenas de tres grados acidez una peseta más. Cierre flojo.

BARCELONA.—Muy escasas operaciones en trigos por las causas conocidas. Pagan procedencias línea Cáceres, a 51; Ciudad Real, a 52; Rioseco y Villarar, a 51; Palencia, a 51 50.

BARCELONA.—Precios corrientes en el día de hoy para la venta de ganados en el mercado de esta plaza:

Ganado lanar.—Segureño: Carneros, a 5 35 pesetas kilo. Ovejas, a 5 15. Corderos, a 5 45. Corderas, a 5 50.

Corderas lechadas, a 6. Extremoño: Carneros, de 5 35 a 5 45 pesetas kilo.

Ovejas, de 5 15 a 5 25. Corderos lana, de 5 a 5 10. Andalúz: Corderos, de 5 a 5 25 pesetas kilo.

País: Ovejas, de 4 60 a 4 80 pesetas kilo.

Corderos, de 5 50 a 5 75. Corderas, de 5 50 a 5 75.

Ganado vacuno.—Gallego: Bueyes, a 3 pesetas kilo. Vacas, a 3. Terneras, a 4.

Extremoño: Bueyes, a 3 pesetas kilo. Terneras, a 4.

Ganado de cerda.—Blancos país, de 3 60 a 3 65 pesetas kilo. Ganado lanar, pocas existencias.

Ganado vacuno, pocas existencias. Ganado de cerda, existencias regulares.

Anuario General DE CORREOS PARA 1925

Indispensable para toda Casa de Comercio
Venta exclusiva en la Editorial V. Campo HUESCA

La nueva ley de Reclutamiento

Tarifa de los cuotas

Cédulas de 6.ª, 7.ª y 8.ª clase

Los que paguen cédula de 6.ª, 7.ª y 8.ª clase abonarán, pesetas..... 1.500'00

Cuando sean 5 hermanos, entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas..... 1.125'00

El segundo..... 845'75

El tercero..... 562'50

El cuarto..... 281'25

Cuando sean 6 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas..... 975'00

El segundo..... 731'25

El tercero..... 487'50

El cuarto..... 243'75

Cuando sean 7 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas..... 825'00

El segundo..... 618'75

El tercero..... 412'50

El cuarto..... 206'25

Cuando sean 8 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas..... 675'00

El segundo..... 506'25

El tercero..... 337'50

El cuarto..... 168'75

Cuando sean 9 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas..... 525'00

El segundo..... 394'25

El tercero..... 262'50

El cuarto..... 131'25

Cuando sean 10 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas..... 375'00

El segundo..... 281'25

El tercero..... 187'50

El cuarto..... 93'75

La campaña sanitaria

Se celebró en el Cinema X, bajo la presidencia del señor Amat, el acostumbrado mitin de Higiene Social.

En primer lugar, el doctor Navarro Fernández, hizo uso de la palabra para presentar a los oradores. Abordó a continuación el asunto de la caridad y dice que sus instituciones no atienden sino a la satisfacción de vanidades o medros personales.

El doctor Alvarez Fernández, preconiza como imprescindible la educación del niño, pues dice es preciso que el hombre sea bueno antes que nada, para lo cual, es necesario que los padres no ofrezcan a sus hijos una ejemplaridad reprochable.

El señor Prieto Pazos, dice que la falta de base moral en el hombre, se debe en España a que aquí se acostumbra desde niño a recomendar la violencia, como solución lógica a cualquier problema. Ataca al empirismo científico, encareciendo la necesidad de que el Estado, ponga mano en asunto de tanta trascendencia.

La señorita Rosa Canto, lee tres bellísimas composiciones poéticas, una de ellas titulada «La pena de muerte»; todas las cuales fueron muy aplaudidas.

El señor Conde de Altea, se ocupa de la exagerada modestia de los españoles, que llega a constituir una característica nacional y que nos conduce a la negación de nuestros valores materiales e intelectuales, habiendo de ser los extranjeros los que disciernan a los nuestros los lauros que aquí les negamos.

Es preciso dice la aportación ciudadana para lograr eficacia en la obra del Gobierno y no esperar que éste lo resuelva todo taumatúrgicamente.

El presidente don Pascual Amat, hace el resumen.

A continuación se proyectaron varias películas sobre maternología.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

UNA MEMORIA

El director del Banco de Crédito de Zaragoza ha tenido la deferencia de enviarnos un ejemplar de la Memoria de operaciones leída en la Junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad celebrada en 21 de Febrero de 1924.

Agradecemos la deferencia que con nosotros ha tenido el director del Banco de Crédito de Zaragoza.

Subasta para un cuartel en Huesca

Se anuncia subasta en las provincias de Zaragoza, Huesca y Guadalupe, de las obras de construcción en Huesca del cuartel de Alfonso I, con destino a alojamiento del 10.º regimiento de Artillería de pesada.

El acto se celebrará en las tres plazas a las diez de la mañana del día 24 de Marzo, estando los pliegos de manifiesto al público hasta el 23 de Mayo.

La garantía provisional es de 10.461'50 pesetas, equivalente al 5 por 100 del presupuesto.

La subasta se verificará con arreglo a ley de protección a la industria nacional, excluyéndose la concurrencia de empresas extranjeras.

El tipo del presupuesto total de las obras es de 209.229'75 pesetas.

Los materiales serán todos de procedencia nacional, y los contratistas adjudicantes se comprometerán a terminar las obras en el plazo de seis meses.

Los concursantes podrán pedir en el acto de la subasta cuantas aclaraciones estimen pertinente, con objeto de evitar malas interpretaciones.

Caso de que dos o más postores coincidiesen en oferta, se verificará licitación por pujas a la llana durante quince minutos, y si volviera a ocurrir empate, se adjudicará por sorteo.

Las inversiones del retiro obrero

El día veintidós se firmó en Cetina, la escritura del préstamo que la Caja de Previsión Social de Aragón, hace al Ayuntamiento de dicha villa para la construcción de un grupo escolar. La escritura fué suscrita por treinta y seis vecinos, de los más significados, que así apoyan la iniciativa del Ayuntamiento.

Con este préstamo llegan a trescientas veinticinco mil pesetas las cantidades prestadas con finalidad social por dicha Caja, invertidas casi todas en la reconstrucción de las viviendas de los damnificados de San Juan de Mozarrifar, y en préstamos a varios Ayuntamientos para la construcción de edificios escolares.

Gracias a estas inversiones, el régimen del retiro obrero obligatorio produce inmediatos beneficios a las clases trabajadoras.

SUSCRIPCION

para las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola concedida a don Rafael Ayerbe, Cura de Alquézar.

	Pesetas
SUMA ANTERIOR.....	105
Jesús Torres.....	1
Saturnino Torres.....	1
José María Bizcarrá.....	1
Mariano Bizcarrá.....	1
Antonio Fajarnés Furniés.....	1
Ant.º Fajarnés Foradada.....	1

SUMA Y SIGUE..... 109

Los donativos en la Asociación de Labradores y Redacción de LA TIERRA, Mercado, 12, y en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Las carreteras en Huesca

Hasta las trece horas del día 23 de Marzo próximo se admiten en el Negociado de Construcción de Carreteras del ministerio de Fomento y en todas las Jefaturas de Obras públicas de la Península, proposiciones para optar a la subasta de las obras del tramo primero del trozo segundo de la sección de Collado de Sagaceta a la Casa de Lérida, en la carretera de Graus a la Casa de Lérida, cuyo presupuesto asciende a 259.489'29 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta el 30 de Junio de 1928, y la fianza provisional de 12.500 pesetas.

La subasta se verificará en la Dirección general de Obras públicas, situada en el ministerio de Fomento, el día 28 de Marzo, a las once.

El proyecto, pliego de condiciones, etc., están de manifiesto en el ministerio de Fomento y Jefatura de Obras públicas de Huesca.

Solicitan madrina

Por nuestro conducto solicitan madrina los cabos Pedro Tapia, Telesforo Guajardo, Lucas Artal y el soldado Luis Gracia, todos pertenecientes al batallón expedicionario de Valladolid, número 74, primera compañía, en Melilla, posición Zaio.

Los ciegos

Hemos recibido el número de Enero de esta interesante Revista Mensual Tyflogía Hispano Americana cuyo sumario es el siguiente:

Política del dolor.—«La Duquesa de Parcent y los Ciegos», por Antonio Las Heras Hervás.—«El Ciego de Tudelilla» (carta y dibujo) por Hipólito H. de Caviedes.—«Zoraida» (poesía) por el Conde de la Fe.—«Ciegos contemporáneos. Thomas prior Gore», por José de Villacián.—«Los seguros de vida para ciegos», por Robert B. Irwin.—«La Herencia del loco Hidalgo», por Ramón Adrián Villalva.—«Valeriano Bécquer y los Ciegos», por Fernando Iglesias Figueroa.—«Gestad de la ciudad. Aurora en el Crepúsculo» (cuento) por José Vega de Rivera.—«La mejor manera de proteger a los ciegos es evitándoles que lo sean», por Santiago Matix.—«Undécimo congreso de la Asociación Americana para los Ciegos.—Rafael Urbano, ha muerto», por Antonio de Luzón.—«Ecos.—La luz que se va» (novela) por Rudyard Kipling.—Fotografías y anuncios.

Sucesos

Una mujer moribunda

Fué hallada en la mañana de ayer por la pareja de la Guardia civil que realizaba la vigilancia del tendido de la Eléctrica en las proximidades de la capital, próximo al Molino de Morana, una mujer en estado gravísimo, la cual resultó ser la vecina de esta capital, habitante en la calle de Pedro IV, doña Toribia Gil Palomera, de 63 años.

Tan pronto se dió conocimiento a esta Inspección salió personal de la Cruz Roja, quien trasladó a la paciente a su domicilio, donde murió a las pocas horas.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Román, abad, y San Rufino, mártir.

San Román, abad

Nació en el año 390, en el condado de Borgoña.

Sus padres, le educaron cristianamente.

Aprovechó tanto las lecciones de piedad que aprendiera de sus padres, que en su niñez y en su juventud ya le tenían todos por Santo.

Queriendo instruirse en la vida monástica, pasó una temporada viviendo con un Santo abad de León llamado Sabino.

Más tarde, se retiró a vivir entre las malezas del monte Jura, que separa el Franco Condado del país de los suizos, dentro de

la demarcación de la diócesis de Lyon.

Pasó allí en la soledad algunos años con su hermano segundo llamado Lupicino.

A pesar de su retiro, su santidad llegó a noticia de las gentes, que iban a visitarles y al fin, tuvo que edificar allí un monasterio.

San Hilario, obispo de Arlés, le confirió las órdenes sagradas, convencido de las altas cualidades de Román, a pesar de la resistencia de éste, que se creía indigno de tan elevada investidura.

Murió a los sesenta años de edad, el año 460.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado, en sufragio de los difuntos de doña Juana Estela, don Enrique Pano y don J. José Guillén.

Comienza hoy en San Lorenzo la novena al Sagrado Corazón de Jesús a las seis y media, y mañana sermón por el cuaremero.

El Rosario de la Aurora saldrá mañana a las cinco y media, aplicándose por el alma de doña Leoncia López (q. e. p. d.)

Los cultos a la Virgen del Rosario, como primer domingo, tendrán lugar a las cuatro.

Comenzará el lunes en la parroquia de San Pedro, a las seis de la tarde, la predicación catequística; habiendo antes Rosario, Llagas y metetes; predicará el reverendo párroco Licenciado don Lorenzo Jovellar.

Mañana, en la Catedral, sermón por el reverendo Padre Bilbao, a las nueve y media.

«Nuestra Novela»

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad.

Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas.

Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Matadero público

Relación de las reses matadas en el día de ayer:
Borregos, 0.
Carneros, 34.
Corderos, 0.
Cerdos, 11.
Ovejas, 0.
Terneros, 7.
Terneras, 0.
Vacas, 1.
Total kilos, 1 582'9

«El Bordado en Casa»

REVISTA QUINCENAL

LABORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un año..... 10 pesetas.
Seis meses..... 5

Dirigirse a

Editorial V. CAMPO

Coso Bajo, 9 y 11

¡Sabañones!

El que sufre esta dolencia es porque quiere. Use hoy mismo el infalible

Bálsamo Tropical del Dr. Cuerda

que los cura rápidamente, estén o no ulcerados.

Desde la primera aplicación cesa el picor.

Venta en Farmacias y Droguerías.

Representante para Huesca: FARMACIA NUEVA, de Gascon de Gotor. Precio, 1'20 pesetas. De venta en Farmacias y Droguerías

Se vende una piedra molino harinero completa de herraje, cajón y demás. Para tratar, Antonio Guiral, Angüés.

Editorial V. CAMPO.—Huesca



Madre...

Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto, y libre de las enfermedades de la dentición, para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use

usted desde hoy el larabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

poderoso restaurador y potente antianémico, que da fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

Más de 35 años de éxito creciente evidencian su eficacia

Esta recomendado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Desconfíe usted de las imitaciones. El legítimo larabe lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja



Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Gripe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal.

se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPÓSITO GENERAL: F. GARCÍA GUZMÁN FARMACÉUTICO

P. Santa Catalina, 4

VALENCIA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

BIBLIOTECA JURIDICO - ADMINISTRATIVA

«Nociones de Derecho Político y Administrativo y Legislación de Hacienda.» Obra adaptada al Cuestionario para las oposiciones a las plazas de 1.ª categoría del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento. Precio	20'00 ptas.	nicipales, adaptada a la Legislación vigente, con extensos formularios para toda clase de juicios civiles, de faltas y jurisdicción voluntaria. Precio	10'00 »	«Ley del Timbre del Estado.» Precio	3'00 »
«Derecho municipal vigente.» Obra adaptada al íd. de íd., seguida de un resumen alfabético y otro cronológico, comprendiendo toda la nueva Legislación municipal. Precio.	20'00 »	«Contestaciones al programa de temas para el ejercicio teórico de las oposiciones a ingreso en la 2.ª de las categorías del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento.» Precio.	25'00 »	«Reglamento del Estatuto municipal.»	3'00 »
«Nociones de Derecho civil español.» Obra adaptada al Cuestionario de las oposiciones al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento. Precio	20'00 »	«Estatuto Municipal con sus Reglamentos.» Precio	5'00 »	«Código de Comercio con la reforma introducida por la Ley de 10. de Junio de 1897.» Precio.	4'00 »
«Repertorio de los Juzgados Municipales.» Obra de gran utilidad para los Jueces y Secretarios de Juzgados Mu-	20'00 »	«Manual sobre defraudación de Derechos Reales. Precio	1'00 »	«Ley de Enjuiciamiento Civil.» Precio	4'00 »
		«Contribución sobre Utilidades.» Precio.	2'00 »	Código Civil. Precio.	3'50 »
		«Novísimos Aranceles para los Juzgados y Tribunales municipales en asuntos civiles y criminales y del Registro civil	1'00 »	Ley de Enjuiciamiento Civil (2 tomos)	5'00 »
				Ley de Enjuiciamiento Criminal. Precio	2'50 »
				Ley Hipotecaria de 1909. Precio.	2'09 »
				Código Civil. Precio.	3'50 »
				Código de Comercio. Precio	3'50 »
				Vademécum Municipal. Reglamento de Secretarios de Ayuntamiento, Interventores de fondos y Empleados municipales en general, ordenado alfabéticamente por materias. Precio.	4'00 »

De venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11

Chopos

Cultivos especiales de las mejores variedades seleccionadas, de crecimiento rápido

Canadiense, Cordifolia, Bordils, Poncella, Carolina robusta, Itálica

DISPONIBLES 1 000 EJEMPLARES, A PRECIOS REDUCIDOS

De 1 a 2'20 metros de altura, DESDE 22 a 53 PESETAS EL CIENTO.

Menores de un metro, a 16 y 18 ptas. EL CIENTO. Embalaje y acarreos a cargo del comprador.

SEMILLA DE ALFALFA DE PRIMERA CALIDAD SIN CUSCUTA

Dirigirse a Don Ignacio Monserrat de Pano D. Jaime I, 26, pral. ZARAGOZA

Grandes viveros de vides americanas

Injertos. Barbados

Estacas para injertar y estaquillas para viveros

Avenida Monreal (Frente a los PP. Salesianos)

Huerta Guallart

Francisco Rovira Huesca

Impermeables ingleses marca 'El Gallo,

Últimos modelos para caballero y señora



Creadores del modelo dos en uno. Modelo de París en Crep Marroquén para señora, lo más elegante. Trincheras caballero.

Representante: VALENTIN BAZAN AVENIDA CENTRAL, 3 TELÉFONO 18-14 ZARAGOZA

Parada de sementales

Desde el día primero del próximo Marzo quedará abierta al público en Plasencia del Monte.

Fábrica de Mosaicos PARA LOS NIÑOS

Almacén de materiales de construcción

Cristóbal Castells

Cemento ASLAD, los 50 kilos 5'75 pesetas.

Cemento ZIURRENA, los 50 kilos 5'75 »

Mosaicos hidráulicos desde 5 00 pesetas el metro cuadrado

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.

ALMACÉN: RONDA DE LA ESTACIÓN

DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15

TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

Revistas infantiles

Titirimundi. a 0'25

Pinocho... a 0'30

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

Editorial V. Campo HUESCA

Vides americanas

Injertos y barbados de todas clases

Plantaciones a malacate, garantizados hasta su producción.

Pago tres y cuatro plazos

Detalles: Francisco López

BANASTAS

(Huesca)

¡¡ Todo el mundo lo dice!!

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

LA TENSINA BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actúen ya hoy.

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas

Corte traje caballero 15'00 »

Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas

Id lana, hermosa, galón seda 20'00 »

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones

Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y año tras año verá dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el mes de Febrero el número 62.894, a don Manuel Urroz, de Bolea.

Los figurines que vende la

EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

Son

Los más variados

Los más elegantes

Los más económicos

Especialidad en figurines de fantasía. - Sastre. - Blusas. - Faldas. - Ropa blanca. - Niños. - Sombreros

HUESCA

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO



INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca